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	Préambule

«OOO FREYSSINET», dont le siège est b.341, bat 1, 17,Varchavsloye chaussée, Moscou, 117105, RUSSIE représentée aux fins du présent contrat par son Directeur général, Monsieur D.Plantier, agissant conformément aux Statuts

L’université Siberian de Transport, Filiale Ponts et Tunnels dont le siège est abt 191, rue Kovaltchuk, 630049, Novosibirsk, RUSSIE représentée aux fins du présent contrat par son Recteur, Monsieur V.Vereskoun, agissant conformément aux Statuts 

ont conclu la présente Convention de Partenariat pour ce qui suit:

«OOO FREYSSINET» fait partie du groupe Soletanche Freyssinet (lui même partie du groupe VINCI). Le groupe Freyssinet emploie plus de 9 000 personnes dans le monde. S’appuyant sur son savoir-faire historique dans la précontrainte et les câbles de structure, le Groupe a développé un ensemble complet de solutions innovantes, qui accompagnent ses clients de l’ingénierie de projets à l’installation de dispositifs de surveillance en passant par les méthodes de construction et les équipements d’ouvrage. Ces solutions sont illustrées par de nombreuses références majeures dans le monde entier. 
OOO «Freyssinet» souhaite développer son activité en Russie et pour atteindre ses objectifs veut gérer ses Ressources Humaines en symbiose avec son développement économique. En conséquence OOO «Freyssinet» souhaite développer une relation à long terme avec les Universités majeures de la Fédération de Russie qui sont reconnues pour la qualité de leur formations et de leur enseignements. Le genre de personnes recherchées par ООО «Freyssinet» sont surtout des ingénieurs, jeunes diplômés ou avec une première expérience, qui soient mobiles et motivés pour commencer leur carrière sur des chantiers loin de chez eux.,

“L’Université Siberian de Transport Filiale Ponts et Tunnels » a été crée en 1932 et a formé plus de 5 000 spécialistes. Elle a 390 étudiants et emploie 17 Docteurs et 45 Candidats. Elle prépare des spcialistes dans le domaine des ponts, des tunnels et des transports municipaux. Elle recherche à rentrer en collaboration avec des sociétés de construction internationales.

La présente convention ne crée aucun droit d’exclusivité pour aucune des parties de même que n’engendre pas d’obligations financieres pour les parties.  


	Преамбула

«ООО ФРЕЙССИНЕ», с официальным местонахождением по адресу: Россия, 117105, Варшавское шоссе, 17 стр.1, оф.341, представленное в целях настоящего контракта генеральным директором господином Димитри Плантье, действующим на основании Устава,

Сибирский государственный университет путей сообщения, Факультет мосты и тоннели, с официальным местонахождением по адресу: Россия, 630049 г Новосибирск, ул.Ковальчук, 191,  представленным в целях настоящего контракта Ректором господином В.Верескун, действующим на основании Устава,

заключили настоящее «Соглашение о партнерстве»Ю касающееся нижеследующего:

ООО «Фрейссине» входит в состав объединения  Солетанш Фрейссине (которое входит в Объединение ВИНСИ). В объединении Фрейссине работает более 9 000 человек в разных странах мира. Опираясь на исторический опыт в области преднапряжения и вант, объединение разработало полный комплекс инновационных решений, сопровождающих их клиентов, начиная с разработки проектов до установки устройств для отслеживания конструкции, включая сюда строительные методы и  рабочее оборудование. Эти решения  проиллюстрированы многочисленными значимыми референциями, находящимися по всему миру. 

ООО «Фрейссине» желает развивать свою деятельность в России, и для достижения этой цели оно хочет управлять своим персоналом (своими человеческими ресурсами) в симбиозе с его экономическим развитием. В связи с этим, ООО «Фрейссине» желает развить долгосрочные отношения с ведущими Университетами Российской Федерации,  известными качеством подготовки и образования. К типу лиц, которых ООО «Фрейссине» намеревается найти, относятся прежде всего инженеры, выпускники или лица, имеющие небольшой стаж, мобильные и заинтересованные в начале карьеры на строительных площадках вдалеке от дома.

“Сибирский университет путей сообщения, Факультет мосты и тоннели» был основан в 1932 и подготовил более 5 000 специалистов. Он насчитывает 390 студентов, здесь работают 17 Докторов и 45 Кандидатов технических наук. Он готовит специалистов в области мостов, тоннелей и муниципального транспорта. Он ищет международные строительные компании, чтобы вступить с ними в сотрудничество.    
Настоящее соглашение не создает никакого исключительного права ни для одной из сторон, а также не порождает никаких финансовых обязательств для сторон. 

	1.  OBJET DE LA CONVENTION 
	1.  ПРЕДМЕТ СОГЛАШЕНИЯ

	1.1. OOO «Freyssinet» assurera une présence à la Faculté :

ООО «Freyssinet» rencontrera les étudiants de l’Université, quelque soit leurs années d’études, lors de présentations destinées à exposer les activités du Groupe en Russie et ailleurs, l’organisation du Groupe et les possibilités de carrière. Ces présentations pourront avoir lieu dans des amphithéâtres de l’Université où un maximum d’étudiants peuvent participer et pourront être suivi de table ronde entre les étudiants, les représentants du corps professoral et les représentants de Freyssinet.

ООО «Freyssinet» propose aussi de participer à la formation des étudiants en organisant des conférences techniques faites par les experts du Groupe en collaboration avec les Docteurs et Candidats de la Faculté.

ООО «Freyssinet» propose aussi dans la mesure du possible d’organiser des visites de chantier en cours pour les étudiants de la faculté.

Les frais relatifs à ces présentations, conférences et visites seront discutés au cas par cas.
1.2.Stage d’été:

OOO «Freyssinet» accepte de prendre des étudiants de l’Université pour des stages d’été d’un minimum de 2 mois. Ces stages auront lieu surtout en Russie mais pourront avoir lieu aussi à l’étranger. ООО «Freyssinet» enverra à l’Université des propositions de chantiers qui seront en cours pour la période dudit  stage.  

Les étudiants devront avoir des bonnes bases en Anglais ou en Français.

L’Université fera la présélection des étudiants d’après les critères mentionnés ci dessus. La sélection se fera ensuite sur CV et entretien avec un représentant de ООО «Freyssinet».

ООО «Freyssinet» sera responsable :
· Du transport des étudiants (1 billet aller retour)

· Du logement des étudiants

· D’une compensation salariale du travail fait par les étudiants

Un tuteur prendra en charge l’étudiant pendant la durée de son stage.

A la fin du stage l’étudiant remettra un rapport sur son stage.

1.3 Projet de fin d’étude :

ООО «Freyssinet» accepte de prendre des étudiants de l’Université pour des projets de fin d’étude d’un minimum de 6 mois. Ces projets auront lieu surtout en Russie mais pourront avoir lieu aussi à l’étranger. ООО «Freyssinet» enverra à l’Université des propositions de chantiers qui seront en cours pour la période dudit  stage. Les étudiants devront avoir des bonnes bases en Anglais ou en Français.

L’université fera la présélection des étudiants d’après les critères mentionnés ci dessus. La sélection se fera ensuite sur CV et entretien avec un représentant de Freyssinet.

Freyssinet sera responsable :
· Du transport des étudiants (1 billet aller retour)

· Du logement des étudiants

· D’une compensation salariale du travail fait par les étudiants.

Un tuteur prendra en charge l’étudiant pendant la durée de son projet de fin d’étude et suivra les progrès en collaboration avec le représentant de l’Université.

A la fin du projet de fin d’étude, et l’obtention de son diplôme, Freyssinet pourra offrir des offres d’embauche aux étudiants en Russie ou d’en d’autres pays.  

1.4 Embauche :

Freyssinet enverra des propositions de postes pour les jeunes diplômés de l’Université. Ces postes seront basés surtout en Russie mais pourront avoir lieu aussi à l’étranger. Les jeunes diplômés devront être mobiles et devront avoir des bonnes bases en Anglais ou en Français.

L’université fera la présélection des jeunes diplômés d’après les critères mentionnés ci dessus. La sélection se fera ensuite sur CV et entretien avec un représentant de Freyssinet.


	1.1. ООО «Фрейссине» обеспечит свое присутствие на Факультете:

ООО «Фрейссине» будет встречаться со студентами университета, не зависимо от их курса обучения, во время презентаций, предназначенных для демонстрации деятельности объединения в России и в других странах, организации объединения и возможностей карьерного роста. Эти презентации могут проходить в аудиториях-амфитеатрах Университета, где может участвовать максимальное количество студентов, они так же могут сопровождаться круглым столом между студентами, преподавательским составом и представителями Фрейссине.

ООО «Фрейссине» так же предлагает принять участие в подготовке студентов, организовывая технические конференции, проводимые экспертами Объединения в сотрудничестве с Докторами и Кандидатами наук Факультета.

Так же ООО «Фрейссине» предлагает организовывать по мере возможности посещение строящихся объектов для студентов факультета. 

Затраты, связанные с этими презентациями, конференциями и посещениями будут обсуждаться в каждом конкретном случае.

1.2.Летняя практика:

ООО «Фрейссине» соглашается принимать студентов Университета на прохождение летней практики минимум на 2 месяца. Эта практика будет проходить в основном на территории России, но, так же, может проходить и за рубежом.  ООО «Фрейссине» направит в Университет список стройплощадок, которые будут действовать в период вышеуказанной практики. 

Студенты должны иметь хорошую базу английского и французского языков.   

Университет произведет предварительный отбор студентов согласно указанным выше критериям. Отбор производится после предоставления резюме и прохождения собеседования с представителем ООО «Фрейссине».

ООО «Фрейссине» будет нести ответственность:

· За транспорт студентов (1 билет туда и обратно)

· За обеспечение студентов жильем
· За выплату заработной платы за сделанную студентами работу 

На время прохождения практики наставник берет на себя ответственность за студента.

По окончанию практики, студент предоставляет отчет о своей практике.

1.3 Выпускной проект :

Фрейссине соглашается принимать студентов Университета для реализации выпускных проектов минимум на 6 месяцев. Эти проекты будут реализовываться в основном на территории России, но, так же, могут реализовываться и за рубежом. ООО «Фрейссине» направит в Университет список стройплощадок, которые будут действовать в период вышеуказанной практики. Студенты должны будут  иметь хорошую базу английского и французского языков.   

Университет произведет предварительный отбор студентов согласно указанным выше критериям. Отбор производится после предоставления резюме и прохождения собеседования с представителем Фрейссине.

Фрейссине будет нести ответсвенность:

· За транспорт студентов (1 билет туда и обратно)

· За обеспечение студентов жильем
· За выплату заработной платы за сделанную студентами работу. 

На время выполнения выпускного проекта куратор, при сотрудничестве с представителем Университета, берет на себя ответственность за студента и следит за его успехами. 

По окончанию выпускного проекта и получению диплома, Фрейссине может предложить студентам рабочие места в России и в других странах. 

1.4 Прием на работу :

Фрейссине направляет предложения о наличии рабочих мест выпускникам Университета. Эти рабочие места будут находиться в основном в России, но, так же, могут находиться и за рубежом.    Выпускники должны быть мобильными и иметь хорошую базу английского и французского языков.

Университет произведет предварительный отбор выпускников согласно указанным выше критериям. Отбор производится после предоставления резюме и прохождения собеседования с представителем Фрейссине.

	2. DIVERS

2.1. Tout amendement ou clauses additionnelles au présent contrat ne seront validées qu’après accord écrit des deux parties.

2.2.Toutes correspondances relatives au présent contrat seront envoyées aux adresses indiquées dans l’article n° 3
	2. ПРОЧИЕ УСЛОВИЯ

2.1. Все изменения или дополнительные  условия, вносимые в настоящий договор, становятся действительными только после письменного согласия обеих сторон
2.2.Вся корреспонденция, связанная с настоящим договором, будет отправляться на адреса, указанные в пункте № 3. 

	3. NOTIFICATIONS
3.1. Toute notification officielle d'une Partie à l'autre à l'occasion du présent Contrat sera rédigée en forme écrite, y compris par fax ou e-mail:

Par ООО «Freyssinet» à l’Université:

“L’Université Siberian de Transport Filiale Ponts et Tunnels » 
191, rue D. Kovalchiouk,

630049, Novossibirsk,

Fédération de Russie 

Tel/fax: (383) 328 05 74

Email : bsa1@stu.ru

A l’attention de Mr Sergey A Bakhtin

Par l’Université à Freyssinet:

FREYSSINET OOO

17, Chaussée Varshavskoe,

Bat 1, Bureau 341,

117105 Moscou, Fédération de Russie

Tel +7 495 747 51 79

Fax +7 495 786 39 20

e-mail:dimitri.plantier@freyssinet.com

A l’attention de Mr Dimitri PLANTIER
	3. УВЕДОМЛЕНИЯ
3.1. Любое официальное уведомление одной стороны другой, связанное с настоящим договором, составляется письменно, включая факсы или электронные:

От ООО «Фрейссине» Университету:

“ Сибирский университет путей сообщения, Факультет мосты и тоннели» 
191, ул. Д.Ковальчук, 

630049, Новосибирск,

Российская Федерация

Тел/факс: (383) 328 05 74
Электронная почта: bsa1@stu.ru
Господину Сергею Анатольевичу Бахтину

От Университета Фрейссине:

ФРЕЙССИНЕ OOO

Варшавское шоссе, 17, 
стр. 1, офис 341 
117105 Москва, Российская Федерация

Тел +7 495 747 51 79

Факс +7 495 786 39 20

Электронная почта:dimitri.plantier@freyssinet.com
Господину Димитри ПЛАНТЬЕ

	4.DELAI DE VIGUEUR DE LA CONVENTION
Le présent Contrat entre en vigueur à partir de la date de sa signature pour une durée de 1 an. Il sera renouvelé par accord tacite sauf si un des parties le dénonce 30 jours au moins avant la date anniversaire.
	4.СРОК ДЕЙСТВИЯ СОГЛАШЕНИЯ
Настоящий договор вступает в силу начиная с момента его подписания на со сроком 1 год. Он может быть автоматически продлен, кроме случаев, когда стороны расторгают его за 30 дней до окончания этого года.  

	
	

	Rédigé en deux langues russe et française, les deux versions ayant la même valeur juridique, et signé à Novossibirsk le 15/11/2010 en deux exemplaires originaux dont chaque signataire déclare avoir reçu le sien.

UNIVERSITE:

FREYSSINET:

	Составлен на двух языках, русском и французском, имеющих одинаковую юридическую силу; подписан в Новосибирске 15/11/2010 в двух экземплярах, получение которых подтверждается подписантами.

УНИВЕРСИТЕТ:

ФРЕЙССИНЕ:


	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


