"Фрейссине Интернасьональ э компани"

директору Фрейссине Россия,

господину Димитри Плантье
Уважаемый господин Димитри Плантье!


Позвольте искреннее поблагодарить Вас за отличную подготовку и организацию стажировки студентов факультета «Мосты и тоннели» в компании «Фрейссине Интернасьональ» в октябре 2010 г. Программа стажировки послужила для студентов СГУПСа ценным опытом и прекрасной возможностью ознакомления с разработками и технологиями компании «Фрейссине Интернасьональ», которая является мировым лидером по проектированию и изготовлению вантовых конструкций.  

Мы высоко ценим сотрудничество с компанией «Фрейссине Интернасьональ» и очень признательны лично Вам за предоставленную возможность посещения головного офиса Вашей компании в г. Париже, а также посещения производства, исследовательских лабораторий и непосредственно объектов, имеющих отношение к кругу вопросов, явившихся предметом изучения в рамках состоявшейся стажировки.   
       Сибирский государственный университет путей сообщения выражает свою заинтересованность в развитии сотрудничества  с компанией «Freyssinet International & Cie». Мы были бы очень признательны Вам за возможность заключения двустороннего договора между компанией «Freyssinet International & Cie» и Сибирским государственным университетом путей сообщения на предмет прохождения производственной практики студентами СГУПС на объектах фирмы «Freyssinet International & Cie» как в России, так и во Франции, чтения лекций специалистами фирмы «Freyssinet International & Cie» студентам и преподавателям СГУПС и развития других направлений сотрудничества.
Выражаем Вам свое уважение и надеемся на долгосрочное и плодотворное сотрудничество.
С уважением,

Ректор                                                                                                      В.Д. Верескун
Исп. Нехорошков В.П.

Тел. (383) 328-03-53







