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БУДЬТЕ   ОСТОРОЖНЫ!
ВЫСОКА ВЕРОЯТНОСТЬ ЗАРАЖЕНИЯ КЛЕЩЕВЫМ
ЭНЦЕФАЛИТОМ!
Самое надежное средство защиты от клещевого энцефалита - это вакцинация. Первую и вторую прививку предпочтительно проводить в зимние и весенние месяцы с интервалом 1-7  месяцев. Наиболее оптимальным является интервал между первой и второй прививками 5-7 месяцев. При необходимости вакцинация может проводиться в летние месяцы, в этом случае вторую прививку следует делать через две недели после первой (экстренная схема). Посещение природного очага допускается не ранее чем через месяц после первой прививки. Третья прививка, проводимая через 12 месяцев после второй, завершает курс вакцинации. Ревакцинация проводится каждые 3 года однократно.
При выезде на природу рекомендуем Вам проявлять особую осторожность!
К эффективным средствам защиты населения от клещей относится индивидуальная защита людей. Брюки должны быть заправлены в сапоги, или ноки. Рубашку (с длинными рукавами или куртку надо заправить в брюки. Манжеты рубашки или куртка должны быть застегнуты, как и ворот. На голове -капюшон или косынка. Категорически не рекомендуется находиться в лесу с непокрытой головой. Каждые 15 минут надо проводить поверхностные осмотры, чтобы заметить клещей на одежде и вовремя убрать. Каждые два часа тщательно осматриваться. По возвращении домой надо тщательно осмотреть снятую одежду и себя, принесенные вещи. Если вы собираетесь заночевать в лесу, то для стоянки надо выбирать сухие места с песчаной почвой или участки без травы. При выезде за город необходимо использовать репелленты и акарициды: «Претикс», «Рефтамид Таежный», «Гардекс антиклещ», «Пикник Антиклещ» и др. (необходимо, чтобы было написано «Антиклещ»). Перед их применением внимательно ознакомьтесь с инструкцией. На дачных участках и прилегающих к ним территориях необходимо регулярно убирать старую листву, траву, хворост, вырубать сухостой, выкорчевывать старые пни, расширять дорожки и посыпать их песком или щебнем, выкашивать траву.
Напоминаем, что при укусе (или наползании) клеща следует обращаться в ближайшее медицинское учреждение для удаления клеща, получении информации о местонахождении пунктов серопрофилактики, так как непривитым людям показано введение противоклещевого иммуноглобулина. Для детей до 18-ти лет введение иммуноглобулина против клещевого энцефалита осуществляется бесплатно. Иммуноглобулин вводится не позднее чем на 4-е сутки с момента укуса (или наползания) клеща, чем раньше будет введен иммуноглобулин, тем больше гарантий его профилактического эффекта. После укуса необходимо в течение 3-х недель наблюдать за состоянием своего здоровья и в случае отклонений - обращаться за медицинской помощью.
Рекомендуется провести исследование клеща на наличие антигена вируса клещевого энцефалита в вирусологических лабораториях.



