
Международные соревнования в стиле  CrossFit
Siberian Showdown 2015
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5 и 6 декабря в Новосибирске состоятся Международные соревнования в стиле  CrossFit
Siberian Showdown 2015.

Соревнования проводятся в целях развития и поддержки интереса к здоровому образу жизни, для  знакомства  жителей с  инновациями в области фитнес-индустрии, позволяющими достигать и  поддерживать оптимальную спортивную форму.

Организаторы соревнований:  Региональная Общественная Организация «Федерация Функциональных Видов Спорта Новосибирской области»,  клуб «CrossFit Berloga» и

корпорация «Сибирское здоровье». 

В том году соревнования пройдут уже в третий раз, собирая сильнейших атлетов России, Европы и Америки. Турнир имеет статус международного и является одним из самых  значимых мероприятий по CrossFit в России. В соревнованиях планируют принять участие атлеты из Турции, Дании, Голландии, Казахстана, Украины, лучшие кроссфитеры России (в том числе известные российские спортсмены, достигшие мировых вершин). 
Программа:
 
5 декабря
- 9.30 – соревнования;
- 13.00 – торжественное открытие;
- 17.00 – завершение первого дня соревнований.

6 декабря
- 9.30 – соревнования;
- 16.00 – закрытие соревнований, награждение.

Место проведения соревнований:  
Новосибирск,   МВК Экспоцентр,  ул.Станционная, 104. Вход свободный.
Торжественное открытие соревнований состоится 5 декабря в 13.00.
Участие в турнире примут Атлеты и Команды, получившие персональные приглашения от Оргкомитета соревнований либо прошедшие он-лайн отбор в октябре, состоящий из двух комплексов.

Соревнования  Siberian Showdown 2015 проводятся в два этапа. На первом этапе атлеты примут участие  во всех комплексах первого дня и первом комплексе второго. На втором этапе дополнительные два комплекса в заключительный день определят победителей среди финалистов. 

Победители Siberian Showdown 2015 определятся в трех дивизионах: женский, мужской и командный - два мужчины и одна женщина.

Официальный сайт: http://sibshowdown.crossfitberloga.com/ru 
Группы в соцсетях: https://vk.com/sibshowdown
Организаторами планируется on-line трансляция соревнований
Соревнования пройдут при поддержке Департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, Управления ГИБДД ГУ МВД России по Новосибирской области, Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю  за оборотом наркотиков по Новосибирской области. Соревнования также поддерживает заслуженный мастер спорта, победитель Олимпийских игр по спортивной гимнастике, депутат законодательного собрания Е.А.Подгорный.

Вход для всех желающих - бесплатно

Дополнительная информация: 
soboltoma@ngs.ru
по тел. 8 9628268000 - Тамара Соболевская, координатор по информационной поддержке соревнований. 
