Дни профориентации " Регион национальной технологической инициативы – территория развития талантов."

Концепция

Место проведения : Международный Экспоцентр   , г Новосибирск.

 Сроки проведения:  16-18 марта 2017 г

 Организаторы: Правительство Новосибирской области, ; МинистерствоОбразования , науки и инноваций НСО, Министерство труда НСО, Министерство Экономического развития НСО; учреждения профессионального образования Новосибирска, ГКУ НСО НИМРО, НИПКиПРО, ОблЦит, ЦРТДиЮ
Мероприятия – партнеры: Выставка УЧСИБ (ITE)

Концептуальная основа:
Развитие талантов, повышение качества человеческого капитала на сегодня является одной из самых приоритетных задач социально-экономического развития территорий. Динамичное изменение рынка технологий, требующее постоянного роста компетенций, задает высокие требования к процессам формирования специалистов с высоким уровнем обучаемости, развития и гибкости в освоении новых профессий. 
Конкурентная составляющая экономики регионов все в большей степени основывается на интеллектуальной, творческой составляющей людей, талант преобразуется в мощное орудие производства, качество которого обеспечивает благосостояние страны и отдельного города.

Регионы НТИ, определившие своим вектором развития научно-технологические преобразования в производстве, услугах и социальном развитии, заинтересованы в формировании наиболее эффективной системы образования, подготовки кадров и выстраивания компетенций людей, задействованных в преимущественных производственных процессах регионов.

Для Новосибирской области эти процессы сконцентрированы в программах реиндустриализации и развитии сферы НБИК (НаноБиоИнформационныхКогнитивных)-технологий, обеспечивающих экономическую платформу НСО.
Развитие талантов в этих направлениях требует строго выстроенной системы образования, включающей школьное, профессиональное и дополнительное образование, формирующие как базу для реальной экономики, так и собственный сегмент экономики – образовательный, доля ВРП которого уже сейчас сопоставима с долей ВРП строительства в регионе.

Цель Учсиба-20176: 
Разработка модели управления развития талантами Новосибирской области.
Задачи Учсиба-2017:

     1.Представление лучших практик развития талантов обучающихся и педагогов  в НСО и России.

    2.Проведение конкурса педагогов дополнительного образования « Путь к успеху».

   3.Представление опыта воспитания в семье и образовательной организации как выявления склонностей и дарований, формирование личности ребенка.

   4. Работа Университетов 3.0 со школьниками.

   5.Представление совместной деятельности ВПО и СПО с общим и дополнительным образованием по профессиональной ориентации и профессиональному самоопределению обучающихся.

Дни профориентации в рамках выставки УЧСИБ – 2017 посвящены представлению возможностей развития талантов в выделенных направлениях в НСО и включают в себя выставочную, событийную и конгрессную части, посвященные заданной теме.

Участниками форума являются образовательные учреждения НСО, СФО, России разных форм собственности, а так же учреждения организации интеллектуального и культурного досуга и развития, организации, разрабатывающие и внедряющие оборудование, технологии, контент-ресурсы, производственные предприятия, кадровые агентства.
Взаимодействие участников выстроено таким образом, что позволяет формировать площадки и маршруты, ориентированные на наиболее полное и всестороннее раскрытие  ресурса и потенциала определенного образовательного направления для каждого из посетителей выставки, а так же дает возможность посетителям, особенно основным группам потребления образовательных услуг и технологий, определиться с выбором образовательного направления и последующей профессиональной деятельности.
Маршруты включают в себя знакомство с деятельностью учреждений школьного, профессионального и дополнительного образования в направлениях:

Инженерное и IT- образование

Естественно-научное образование (STEM, STEAM – образование)
Экономическое образование, финансовая грамотность и технопредпринимательство

Гуманитарное образование

Воспитание и лидерство
Работа площадок акцентирована на практическую ориентированность образования, а, значит, на возможность перспективного трудоустройства учащихся на предприятия (отсроченные контракты), обеспечивающие экономические основы НСО в направлении реиндустриализации.
Одной из задач Дней Профориентации является «дополнение» раздела «Флагманские» комплексные проекты Программы реиндустриализации НСО списком учебных заведений, обеспечивающих подготовку кадров Новосибирской области – региона НТИ, в том числе «Университетами 3.0».

Необходимо учитывать, что составляющие человеческого капитала не ограничены профессиональными навыками и компетенциями, а определяются прежде всего общим уровнем культуры и образования человека. Именно поэтому часть мероприятий Дней Профориентации направлено на осмысление такого понятие как «среда развития таланта», сконцентрированного на определении необходимой базы социальной инфраструктуры, интенсивности и многообразию работы площадок культуры и открытых общественных пространств  городов.

Схема Форума.
Событийная часть    (3 дня):
1. Площадка организации соревнований Juniorskills
«Региональный чемпионат JuniorSkills на кубок губернатора НСО», на котором посетители смогут познакомиться с основными направлениями подготовки специалистов национальной технологической инициативы от биотехнологий до робототехники в формате соревнования команд JuniorSkills по 20 компетенциям.

1. Агроконсалтинг

2. Аэрокосмическая инженерия

3. Беспилотные системы

4. Дизайн одежды

5. Инженерный дизайн CAD
6. Интернет вещей

7. Кровельные работы (мягкая кровля)

8. Кровельные работы (металлическая кровля)

9. Лабораторный химический анализ

10. Лазерные технологии

11. Ландшафтный дизайн

12. Мехатроника

13. Мобильная робототехника

14. Мультимедийная журналистика

15. Парикмахерское дело

16. Прототипирование

17.  Сетевое системное администрирование

18. Сити-фермерство

19. Технопредпринимательство

20. Токарные работы на станках с ЧПУ

21.  Фрезерные работы на станках с ЧПУ

22. Электромонтаж

23. Электроника

24. Конструирование CUBORO
2. Интерактивная площадка «CUBORO, TRICY WAYS –современные технологии развития инженерных и конструкторских  SoftSkills»
3. Интерактивная площадка «Новейшие технологические решения для инженерного образования»

4. Площадка «Кинзания»: попробуй себя в профессии («Солнечный город»,?)
5. Демоверсия Атласа Новых профессий

6. Деловые игры от компаний ранней профориентации
7. Ярмарка выпускников учреждений профессиональной подготовки
8. Шоу популярной науки
9. Сайнс-слэмы

10. Научно-популярные фильмы
11. Лекции-спектакли, лекции-концерты

12. Сайнс-арт

13. Квесты

14. Интерактивная зона Чувства и вдохновение с мастерскими и зонами творчества, в том числе звукозаписи и медиапродуктов

Выставочная часть «Пять элементов»   (3дня):

Выставочная часть организована по кластерному принципу и включает в себя маршруты:

1. Инженерное и IT- образование

2. Естественно-научное образование

3. Гуманитарное образование

4. Воспитание и лидерство
5. Творчество  и предпринимательство
Путешествие начинается с единой площадки, оформленной в стиле площади с камнями Пяти элементов, снабженные  информационными стендами и интерактивными панелями, отражающими наполнение маршрутов.  Здесь же возможно расположение площадок тестирования 

1.
Площадки тестирования по отраслям знаний

2.
Площадки психологического тестирования для выбора деятельности

В каждом направлении присутствуют школы, CПО, ВПО, центры дополнительного образования, библиотеки,  просветительские проекты, технопарки, наукополисы, предприятия и научные институты, обеспечивающие трудоустройство в выбранном направлении. Направления снабжены навигацией и раздаточными материалами с контактами «участников направления». С каждой группой школьников работают подготовленные волонтёры – студенты ВПО.
Отдельным выставочным направлением является направление Образование для профессиональной работы учреждений образования – Форум 2.0 «Молодые педагоги Сибири» / Евразии/?
Конгрессная часть     (2 дня):
Конгрессная часть Форума представлена Конференцией, в рамках которой состоится несколько круглых столов, лабораторий, дискуссий и открытых лекций (программа в разработке)
Международная конференция «Работа с талантами регионов НТИ», которая объединит в себе практические и методические наработки формирования образовательных сред, направленных на развитие талантов в регионах РФ, а так же определит вызовы и тенденции его развития.
В рамках конференции состоится ряд круглых столов, на которых пройдет более глубокое обсуждение вопросов пленарного заседания и будут выработаны предложения для внесения дополнений в программы развития образования и Реиндустриализации НСО.
1.  «Академия JuniorSkills”. Обучение региональных координаторов, наставников и экспертов по компетенциям JuniorSkills (в том числе из других регионов) Участники: приглашенные старшие федеральные эксперты, старшие региональные эксперты, наставники от образовательных организаций.

i. Приглашенные гости:

ii. Организаторы: Дирекция JuniorSkills, ГКУ НСО НИМРО …
2. «Региональное пространство движения JuniorSkills и его интеграция во всероссийское и международное движение JuniorSkills».
3. «Школьный урок технологии – 2035». 
i. Приглашенные гости:

ii. Организаторы: ГКУ НСО НИМРО …

4. «Экономическое образование в инженерных классах, финансовая грамотность 
и технопредпринимательство школьников". Представление международного

проекта  «Digital-eco».
i. Приглашенные гости:

ii. Организаторы: ГКУ НСО НИМРО …

5. «Образование НТИ. Университеты 3.0.»
6. «Экосистема Олимпиады НТИ. Новый тип образовательной сети»
i. Организаторы: МАОУ Вторая новосибирская гимназия, ГКУ НСО НИМРО, НГТУ, …
7. Агро-
8.    Круглый стол «Образование и производство: взаимозависимые драйверы развития регионов»

9. Круглый стол «Города притяжения и города отторжения: влияние городских сред на качество человеческого капитала» 

10. Круглый стол «Лакуны развития компетенций в регионах НТИ»

11. Круглый стол «Гений Да Винчи: образовательные технологии развития таланта»

12. Экологические факторы развития талантов НТИ. 
· Организаторы:  ГБПОУ НСО «Новосибирский промышленно-энергетический колледж», НГТУ
· Партнёры: «Гирконн»
13. Современное дополнительное образование.

14. РДШ: направление «Личностное развитие» - творческое развитие, популяризация ЗОЖ среди школьников, популяризация профессий.

Предполагается творческое сотрудничество партнёров-организаторов в проектировании событийной, выставочной и конгрессной частей Международной выставки «УчСиб-2017»
Программа открытых лекций, дебатов и дискуссий конференции будет дополнена в процессе подготовки. Время работы выставки 3 дня. 
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