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Аудиторский центр «Транссиб-Аудит»



Аудиторский центр «Транссиб-Аудит» создан как структурное подразделение Сибирского государственного университета путей сообщения в 2009 году. Оказание консультационных услуг в области: сертификации производств и систем менеджмента качества, аккредитации и аттестации лабораторий неразрушающего контроля, разработки нормативной и технической документации.

Основная деятельность центра по оказанию консультационных услуг:
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	Подготовка к аккредитации или аттестации лабораторий неразрушающего контроля, включая: экспертизу и разработку необходимой документации лаборатории, проверку рабочих мест и технологии неразрушающего контроля на местах, подготовку и оформление заявки для аттестации лабораторий НК, разработка мероприятий по исправлению выявленных несоответствий.
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Аудит систем менеджмента качества (СМК) предприятий, оценка готовности предприятия к сертификации продукции и систем менеджмента качества, консультационные услуги по разработке документации и подготовке предприятия к сертификации производства и СМК.
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Разработка нормативной и технической документации
Разработка документации для сертификации производства и систем менеджмента качества, руководящих документов, методик, инструкций и технологических карт по организации и проведению неразрушающего контроля объектов.
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