Приложение

Информация об окружных и всероссийских молодежных форумах 2017 года

I. Окружные молодежные форумы

1. Международный молодежный форум «Территория инициативной молодежи «Бирюса» проводится в период с 8 июля по 1 августа 2017 года в Красноярском крае.
В рамках ТИМ «Бирюса» будет организована работа 4 тематических смен:
·  Смена «Молодые профессионалы» (с 8 по 14 июля).
К участию в смене приглашаются потенциальные предприниматели и молодые менеджеры бизнес-проектов, молодые специалисты крупных компаний, организаторы работы Центров молодежного инновационного творчества, студенты и молодые специалисты организаций в сфере экономики, авторы IT-проектов, студенты профильных образовательных учреждений, менеджеры бюджетных и коммерческих организаций в сфере здравоохранения, руководители клубов робототехники, менеджеры проектов в сфере благоустройства, молодые ученые, молодые металлурги, молодые семьи, молодые работники культуры, молодые социальные работники.
Заявки на участие в смене форума принимаются до 24 июня 2017 года.
· Смена «Энергия» (с 17 по 23 июля).
К участию в смене приглашаются молодые специалисты, ученые, студенты, магистранты и аспиранты из России и зарубежных стран, чья сфера научных и творческих интересов связана с развитием энергетических проектов, в том числе в сфере альтернативной энергетики.
Заявки на участие в смене форума принимаются до 3 июля 2017 года.
· Смена «Общество» (с 26 июля по 1 августа).
К участию в смене приглашаются руководители и активисты военно-патриотических клубов, клубов исторической реконструкции, участники поискового движения, молодые учителя истории, активисты общественных молодежных организаций, представители органов студенческого самоуправления и студенческих клубов, молодые педагоги, молодые социальные работники, добровольцы, активисты Молодой Гвардии Единой России, члены молодежных правительств, организаторы, администраторы и участники команд КВН, члены молодежных парламентов Российской Федерации, молодые специалисты службы исполнения наказаний, молодые специалисты службы по контролю за оборотом наркотиков, менеджеры и активисты проектов в сфере экстремальных видов спорта, менеджеры и активисты проектов, направленных на пропаганду здорового образа жизни, активисты общественных организаций, развивающих студенческий спорт, менеджеры и активисты творческих проектов, руководство и актив советов обучающихся вузов, менеджеры организаций в сфере культуры.
Заявки на участие в смене форума принимаются до 18 июля 2017 года.
Возраст участников форума: от 18 до 30 лет.

2. IX Международный молодежный управленческий форум «Алтай. Точки роста-2017» проводится в период с 4 по 10 июня 2017 года на территории Алтайского края в городе-курорте Белокуриха и туристско-рекреационном комплексе «Сибирское подворье».
В рамках форума «Алтай. Точки роста-2017» будет организована работа 4 направлений:

- Ты – предприниматель

В рамках направления предусмотрена работа 6 площадок:
• БизнесПрофи. К участию приглашаются молодые предприниматели со стажем предпринимательской деятельности от 5 лет.
• Растущий бизнес. К участию приглашаются молодые начинающие предприниматели.
• IT. К участию приглашаются молодые руководители IT-предприятий, профессионалы в сфере проектирования и реализации IT-проектов. 
• Социальное предпринимательство. К участию приглашаются молодые люди, реализующие/планирующие запустить самоокупаемые бизнес-проекты, способствующие решению или смягчению социальных проблем общества.
• Хочу быть предпринимателем. К участию приглашаются молодые люди, планирующие открыть собственное дело.
• Турбизнес. К участию приглашаются молодые люди, реализующие/планирующие запустить бизнес-проекты в сфере туризма, руководители и работники туристических агентств.

- Менеджмент

В рамках направления предусмотрена работа 5 площадок:
• Управление организацией. К участию приглашаются молодые руководители и менеджеры организаций, предприятий, структур различного профиля, молодые специалисты на предприятиях, молодежь, включенная в кадровые резервы предприятий и организаций различного уровня.
• Спортивный менеджмент. К участию приглашаются молодые руководители и менеджеры органов государственной власти в сфере спорта, федераций, спортивных школ, тренеры.
• PRодвижение. К участию приглашаются молодые журналисты, руководители и перспективные специалисты молодежных СМИ, PR-агентств, рекламных студий, блоггеры и др.
• Школа молодых ученых большого Алтая. К участию приглашаются молодые ученые университетов стран Большого Алтая (Россия, Казахстан, Китай, Монголия), занимающиеся проблематикой региона.
• Школа лидеров некоммерческих организаций. К участию приглашаются руководители детских и молодежных НКО, лидеры инициативных групп, студенческих объединений, профсоюзных организаций.

- Социальные технологии:

В рамках направления предусмотрена работа 7 площадок:
 • Избирательный процесс. К участию приглашаются представители избирательных комиссий различного уровня, молодые депутаты, представители избирательных объединений, руководители и члены молодёжных общественных организаций, политически активная молодежь.
• Добровольчество. К участию приглашаются лидеры добровольческих объединений, руководители молодежных команд, представители СО НКО, добровольцы – исследователи, поисковики, члены военно-патриотических клубов.
• «Парус». К участию приглашаются молодые люди с ограниченными возможностями здоровья.
• Учительская. К участию приглашаются молодые учителя общеобразовательных организаций, в т.ч. школ, функционирующих в неблагоприятных условиях.
• Межнациональные отношения. К участию приглашается молодёжь, реализующая проекты в сфере межнациональных отношений.
• Молодежная команда страны. К участию приглашаются лидеры общественных организаций, гражданские активисты, представители молодёжных парламентских структур.
• Наставничество. К участию приглашается активная молодежь, осуществляющая взаимодействие со школьниками в рамках профессиональной деятельности и общественных инициатив, педагоги до 35 лет, педагоги-организаторы, представители пилотных школ Российского движения школьников.

- Творчество:

В рамках направления предусмотрена работа 4 площадок:
• Художественный дизайн и ремёсла. К участию приглашаются молодые директора студий дизайна, студенты профильных специальностей и др.
• Культурный прорыв. К участию приглашаются молодые руководители творческих коллективов и объединений, молодые актеры и члены актерских коллективов и объединений, начинающие продюсеры и др.
• Менеджмент культурных проектов. К участию приглашаются молодые руководители и специалисты организаций, объединений и учреждений сферы культуры, учащиеся профессиональных учебных заведений культуры.
• «Режиссура проекта» К участию приглашаются молодые специалисты в сфере культуры и образования, руководители, участники творческих коллективов и объединений, студенты, инициативная молодежь.
Возраст участников форума - от 18 до 35 лет.
В рамках форума будет проходить конкурс молодежных проектов по 4 номинациям:
1. Лучший бизнес-проект;
2. Лучший социальный проект;
3. Лучший проект социального предпринимательства;
4. Лучший реализованный АТР-проект-проект, который был инициирован, доработан или презентован на форумах прошлых лет и реализован или реализуется в настоящее время.
Заявки на участие в форуме принимаются до 30 апреля 2017 года.
[bookmark: _GoBack]Организационный взнос на участие составляет 4000 рублей.

3. Международный молодежный форум «Байкал» проводится в период с 19 по 25 июня 2017 года в Ольхонском районе Иркутской области.
В рамках форума «Байкал» будет организована работа по 2 основным направлениям:
1. «Молодые ученые: наука о жизни и зеленые технологии»;
2. «Экология, сохранение, рациональное использование водных ресурсов и их охрана».
В направлении «Экология, сохранение, рациональное использование водных ресурсов и их охрана» будут работать три проектные площадки:
- Социальные проекты по сбережению и охране водных ресурсов;
- Экобизнес и «зеленые» проекты в бизнесе;
- Инновационные технологии сохранения и рационального использования водных ресурсов.
Участниками могут стать молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет.

II. Всероссийские молодежные форумы

1. Всероссийский молодежный форум «Таврида» проводится в период с 3 июля по 31 августа 2017 года в Раздольненском районе Республики Крым.
В рамках форума «Таврида» будет организована работа 7 тематических смен:
•Регистрация завершается 1 мая:
- «Молодые архитекторы, дизайнеры и урбанисты» (с 3 по 9 июля). К участию в смене приглашаются студенты профильных образовательных учреждений, сотрудники проектных бюро, мастера городской арт-культуры, молодые урбанисты;
- «Молодые художники, скульпторы и искусствоведы» (с 11 по 17 июля). К участию в смене приглашаются студенты профильных образовательных учреждений, молодые художники и скульпторы, представители художественных мастерских;
- «Молодые писатели, поэты, критики и библиотекари» (с 19 по 25 июля). К участию в смене приглашаются участники поэтических и литературных конкурсов, молодые писатели и поэты, издавшие книги или разместившие свои произведения в Интернете, студенты филологических факультетов, литературные критики, молодые библиотекари;
• Регистрация завершается 15 мая:
- «Молодые композиторы, музыканты и хореографы» (с 27 июля по 2 августа). К участию в смене приглашаются студенты профильных образовательных учреждений, участники молодежных музыкальных коллективов и молодые композиторы, танцовщики, танцевальные коллективы и хореографы;
- «Молодые преподаватели истории и сотрудники музеев» (с 4 по 10 августа). К участию в смене приглашаются студенты исторических факультетов, аспиранты, молодые преподаватели истории, члены исторических клубов, авторы научных публикаций на тему истории, молодые люди, интересующиеся историей, музейные работники;
- «Молодые режиссеры, продюсеры, актеры театра и кино, мультипликаторы» (с 11 по 18 августа). К участию в смене приглашаются студенты профильных образовательных учреждений, молодые актеры, участники театральных студий и представители творческих мастерских, молодые мультипликаторы;
- «Творческая команда страны» (20 августа – 26 августа);
- «Молодые журналисты» (с 26 по 31 августа). К участию в смене приглашаются молодые преподаватели, аспиранты и магистранты факультетов журналистики, редакторы молодёжных и ВУЗовских СМИ.
Каждая смена длится 7 дней: день заезда, 5 рабочих дней, день выезда.
Участниками форума могут стать молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет, связывающие свой профессиональный интерес с соответствующей тематикой смены, а также прошедшие конкурсный отбор Федерального агентства по делам молодежи.
Подробная информация на сайте форума: форумтаврида.рф.

2. Всероссийский молодежный форум «Территория смыслов на Клязьме» пройдет во Владимирской области с 27 июня по 12 августа 2017 года.
В рамках форума будет организована работа 6 тематических смен:
- «Молодежные студенческие клубы, студенческий актив и студенческие СМИ» (с 27 июня по 3 июля);
- «Молодые специалисты в области развития ИТ и смежных отраслей» (с 5 по 11 июля);
- «Молодые специалисты в сфере экономики и бизнеса» (с 13 по 19 июля);
- «Молодые руководители НКО, правозащитных и добровольческих проектов» (21 по 27 июля);
- «Молодые парламентарии и политические лидеры» (29 июля-4 августа);
- «Молодые политологи и социологи» (с 6 по 12 августа).
Подробная информация на сайте форума: www.территориясмыслов.рф.

3. Всероссийский молодежный образовательный форум «Балтийский Артек» в Калининградской области.
В рамках форума с 3 по 9 июля 2017 года планируется проведение смены «Молодые учителя». К участию в форуме приглашаются специалисты сферы образования и воспитания, координаторы, реализующие программы деятельности Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».
Участниками всероссийских молодежных форумов могут стать молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет, прошедшие конкурсный отбор Федерального агентства по делам молодежи.
Всех участников всероссийских форумов ждет конвейер проектов с последующим розыгрышем грантов, встреча с экспертами и почетными гостями по тематике смены, обширная тематическая образовательная и внеучебная программа.
Чтобы стать участником всех форумов, необходимо подать заявку на участие, зарегистрировавшись в автоматизированной информационной системе «Молодежь России» в сети Интернет (http://ais.fadm.gov.ru/) и ожидать решение организационного комитета
Внимание! Потенциальным участникам форума «Таврида» организаторами будут предложены конкурсные задания (о появлении заданий потенциальные участники будут уведомлены по электронной почте и в личном кабинете системы «Молодежь России»).
Отбор участников осуществляется на конкурсной основе. Решение об участии/неучастии молодого человека в форумах принимает организационный комитет (г. Москва).
Организатором форумов является Федеральное агентство по делам молодежи.
Подробная информация о форуме на сайте www.baltartek.ru.

Координацию отправки делегации от Новосибирской области осуществляет управление молодежной политики министерства региональной политики Новосибирской области (тел.: 202-07-47, e-mail: non@nso.ru).


