Неизвестное об известном: когда вуз стал военным

Из архивов ГАНО. Ф. 1100. Оп. Д. 2. С. 38–39.

Приказом НКПС от 15.12.1933 Новосибирский путейско-строительный институт инженеров транспорта (НОПИИТ) был переведен на военизированный, строго регламентированный внутренний распорядок. Должность директора заменена на должность начальника института, введены должности военного помощника начальника института и инспектора для проведения в жизнь данного распорядка.

Введено суточное дежурство по институту, факультетам, группам, кухне, столовой. Установлено дежурство дневальных на этажах общежития. Вся жизнь регламентирована по расписанию: утренний подъем, зарядка, отход ко сну по сигналу горниста.

Все студенчество составляло теперь учебно-строевую единицу – отдельный батальон, состоящий из пяти рот (по производственному принципу).

НОПИИТ постановлением НКПС от 10.07.1934 переименован в Новосибирский институт инженеров транспорта (НИИТ). Это связано с переводом факультета «Движение и грузовая работа» из Иркутского института транспорта в связи с приказом ЦУПКАДРа № 12 от 25.04.1934 о закрытии этого вуза. А уже 09.09.1934 приказом НКО и НКПС (наркомат обороны и наркомат путей сообщения) наш институт стал военным вузом – Новосибирским институтом военных инженеров транспорта (НИВИТ). И оставался военизированным до 1953 года, пока не был преобразован в Новосибирский институт инженеров железнодорожного транспорта (НИИЖТ).

