Материал для подготовки к вступительному испытанию по программе 2
 «Управление инвестиционно-строительной деятельностью»
Область профессиональной деятельности – строительство и жилищно-коммунальное хозяйство, проведение научных исследований, образовательная деятельность. 

Объекты профессиональной деятельности – промышленные и гражданские здания, земельные участки, городские территории.

Функции профессиональной деятельности:

· контрольно-надзорнные;

· организационно-управленческие.

Разделы, которые необходимо знать для подготовки к экзамену по профилю:

1. Информатика.
Теория информации и кодирование. Технические средства реализации информационных процессов. Программные средства реализации информационных процессов. Модели решения функциональных и вычисли-тельных задач. Локальные и глобальные сети ЭВМ. Защита информации в сетях. 

2. Геодезия.

Общие сведения о геодезии. Топографические планы и карты. Масштабы: понятие о численном, линейном и поперечном масштабах. Работа с поперечным масштабом. Решение задач на топографических планах и картах. Измерение углов. Линейные измерения. Нивелирование. Измерение превышений. Геодезические сети. Топографические съемки. Геодезические работы при проектировании, строительстве и эксплуатации инженерных сооружений.  

3. Строительные материалы.

Состав, строение и основные свойства строительных материалов. Природные каменные материалы. Состав и использование. Минеральные вяжущие вещества, классификация, виды. Органические вяжущие и материалы на их основе. Искусственные каменные материалы (подбор состава тяжелого бетона; легкие бетоны: классификация, способы получения; керамические материалы). Материалы из древесины. Защита от повреждения. Материалы из пластических масс. Лакокрасочные материалы. Металлы и сплавы. 
4. Экономика отрасли.

Особенности строительства и строительной продукции. Участники строительного рынка, их взаимоотношения с точки зрения законодательства РФ. Налоги и налоговая система РФ применительно к инвестиционно-строительной деятельности. Ресурсы и их использование в строительстве. Экономические показатели деятельности строительной организации. Оценка результатов инвестиционо–строительной деятельности. 
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