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К статье должны быть приложены:
1) Заявка на публикацию, содержащая следующие сведения об авторе: фамилия имя, отчество, ученая степень и звание, место работы и должность, область научных интересов, адрес электронной почты. Обязательно указывается также номер контактного телефона для оперативной связи с автором в процессе подготовки выпуска. 
2) Справка о результатах проверки текста на оригинальность в системе Антиплагиат.
3) Экспертное заключение о возможности публикации статьи в открытой печати.

Файл с текстом статьи должен быть назван фамилией автора (например: Бодрийяр.docх) и включать:
1) УДК, инициалы и фамилию автора, название статьи;
2) аннотацию и список ключевых слов;
3) основной текст статьи;
4) библиографический список; 
5) описание статьи на английском языке;
6) сведения об авторе для публикации в журнале.
С подробными требования к оформлению статьи и образцами сопроводительных документов можно ознакомиться на сайте СГУПС: http://www.stu.ru/science/index.php?page=2869
 
Основные требования к оформлению статьи приведены ниже.
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Текст печатается через 1.5 интервала, шрифт Times New Roman, кегль14, абзацный отступ 1.25, поля вверху и внизу 2.5, слева 2.5, справа 1.5.
Иллюстрации и таблицы должны быть ясными, достаточно контрастными и иметь подпись (порядковый номер). Таблицы должны быть набраны 12 кеглем. На все таблицы и рисунки в тексте должны быть даны ссылки. Таблицы следует размещать в пределах 1 страницы.
Компоновка статьи:
В левом верхнем углу указывается УДК, в следующей строке в правом верхнем углу – инициалы и фамилия автора (прописной шрифт, курсив), заголовок статьи – по центру (прописной шрифт, полужирный).
Начиная со следующей строки дается аннотация статьи (кегль 12, объем не менее 200 слов). Слово «аннотация» не пишется.
 Ключевые слова (курсивом, 5 – 7 лексических единиц) на русском языке. После пропуска одной строки идет основной текст.
Библиографический список помещается в конце работы и должен содержать следующие сведения о каждом источнике: автор, заглавие, город, где издан источник, издательство, год издания, количество страниц. Если в список включена статья из журнала или сборника, указываются также страницы, на которых она находится. В основном тексте на каждую работу из библиографического списка должна быть дана ссылка в квадратных скобках, например: в статье [1], как утверждает автор книги [2]; после цитаты обязательно должна идти ссылка вида [3, с. 157]. В статье должно быть использовано не менее 10 источников.
После библиографического списка пропуск одной строки. Далее помещается описание статьи на английском языке (кегль 12): фамилия и инициалы автора латиницей и наименование статьи – жирным шрифтом, далее перевод аннотации и ключевых слов.
После пропуска одной строки помещаются сведения об авторе (кегль 12): фамилия, имя, отчество, ученая степень и звание, место работы и должность, область научных интересов, адрес электронной почты. 

