Дорогие абитуриенты!
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Это обращение к тем, кто хочет поднять экономику своей страны и улучшить жизнь людей – к будущим предпринимателям.
 
Предпринимательская деятельность – это «круто», это особый образ жизни. Предприниматели – это люди, которые сами создают себя, постоянно тянут себя из рутины бытовых проблем, уделяют много времени саморазвитию в быстро меняющемся, многогранном мире. В их жизни присутствуют взлеты и падения, часто нужно опять найти силы, принять правильное решение и идти дальше. Это люди будущего. Деятельность эта  не имеет границ в развитии, в этом ее превосходство, и в этом заключается сложность – постоянно приобретать знания, знания и знания. В настоящее время способность получать прибыль переходит из финансовой сферы в способность применять знания, владения технологиями, репутацией, социальными связями и главное, чем отличается предприниматель от других людей, - это, прежде всего, особое мышление, умение придумывать, предугадывать и создавать что-то новое. 

Сегодня четко ощущается востребованность рынка в молодых специалистах, ориентированных на развитие экономики России. Ведь малый и средний бизнес - это, прежде всего, создание рабочих мест, пополнение бюджета за счет налоговых отчислений и, самое главное, — это удовлетворение потребностей населения и снижение социального напряжения в наше непростое время. Сегодня данное направление находится на пике развития тренда. Молодые люди все больше и больше задумываются об открытии своего дела. 
 Есть такое комьюнити, его девиз: «Экономист, предприниматель - будущей страны создатель». Наше желание: привести в нашу команду  таких же, как мы, для которых предпринимательство - не просто увлечение, а цель жизни. 

Дорогие абитуриенты! Если у вас есть задатки предпринимательства, и вы чувствуете, что это вам интересно, если у вас есть желание заниматься своим делом, тогда поступайте на направление «Экономика» профиль «Предпринимательская деятельность», а это - СГУПС!

Удачи, сделайте правильный выбор!
